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A roma gyerekek oktatását befolyásoló tényezők 

 

 

• A családi szocializáció 

• A család és az iskola kapcsolata 

• Rossz szociális helyzet 

• Az óvodáztatás 

• Az iskolarendszer 

• Tanulási motiváció 

• Előítéletesség és hátrányos megkülönböztetés, szegregáció 

• A pedagógiai gyakorlat 

• Társadalmi elvárások 

 



Iskolába járók aránya 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nyolc osztályt végzett cigány gyerekek aránya 

 
Időszak 8 osztályt végzettek % 

A két VH között 5 

50-es évek első fele 11 

50-es évek második fele 16 

1971 27 

1993 77,7 

2003 82,5 



Iskolai végzettség szintje 

Összlakosság megoszlása 30–34 éves korcsoportban 
Roma nemzetiségű népesség megoszlása 30–34 éves 

korcsoportban 

1990 2001 1990 2001 

férfiak nők Férfiak nők férfiak nők férfiak nők 

                           

8 osztály alatt 3,4 4,0 2,0 2,3 41,3 66,1 21,6 34,7 

8 osztály 22,7 31,8 20,4 21,7 48,0 30,9 62,8 58,1 

Szakmunkásképző, szakiskola 41,9 18,2 40,1 23,5 9,3 2,0 13,2 5,2 

Középiskolai érettségi 20,3 31,1 24,1 35,1 1,2 0,8 1,8 1,7 

Felsőfokú végzettség 11,6 14,8 13,3 17,4 0,2 0,2 0,5 0,3 

                           

Összesen 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 

A magát roma nemzetiségűnek valló népesség és az össznépesség iskolai végzettségi összetétele  

a 30–34 évesek korcsoportjában, 1990 és 2001 
                                                                                                                                            

Forrás: Hablicsek László: A roma népesség iskolázottságának területi alakulása: tények és becslések, 2007. 



Forrás: Kertesi Gábor: Két cigányvizsgálat, 1996 



Bernát Anikó: Leszakadóban: a romák társadalmi helyzete a mai 
Magyarországon 2014. 





Kertesi Gábor: Roma foglalkoztatás az ezredfordulón, 2005. 



 



Következtetések 

 

 „Elkésett” népcsoport 

 Az elmúlt 100 évben a politikai-társadalmi elit elvárná az asszimilációt, de nincs 

„ajánlat”, integrációs út 

 Ennek hiányában a közösségek a pillanatnyi túlélésre vannak berendezkedve  

„elmaradt modernizáció” 

 A távolság állandósult a romák és nem romák között a társadalomban, nincs 

katalizátor, ami felgyorsítaná a cigányok iskolai integrációját a többséghez  

 Az így konzerválódott helyzetet (a fejlődés ellenére) a többség egyfajta 

fejlődésképtelenségnek ítéli meg 

 A kezdeményezőkészség elvesztése az erős állam miatt 

 



 

 

 

 

 

Köszönöm a figyelmüket! 


